

# 丰富市民“菜篮子” 增强群众幸福感

## ——市开发区畅通城乡流通网络工作侧记

“菜篮子”“果盘子”和老百姓的生活息息相关，随着居民生活水平提升，老百姓对生活质量追求逐步升高，为了顺应消费趋势，市开发区利用5G、物联网等信息技术，畅通城乡流通网络，让老百姓享受到实惠且丰富多样的购物体验。

日前，记者走进位于市开发区人民路的智慧冷城水果区，看到一家店铺的员工正忙着卸货，三、四辆货车拉来的水果还没进仓库就直接售卖一空，像这样的场景在菏泽智慧冷城不在少数。“在这里交通比较便利，客流量也增加了很多，现在一天能卖三、四车的货，生意越来越好。”智慧冷城商铺业主郭玲玲一边卖货一边向记者说。

通过“互联网+供应链物流”的模式，来自本地乃至全国各地的新鲜、健康、多样的生活食材从田间地头直接走向菏泽老百姓的餐桌，带动了全市生产性服务业和消费性服务业协同发展，进一步优化消费环境。

前来购物消费的市民络绎不绝。随着物价的上涨，买什么菜便宜，怎么买划算，成了市民李女士每天都在盘算的事情。因为家离智慧冷城比较近，每天到这里买菜，李女士都是笑眯眯的。“这里的菜非常实惠，菜品也越来越丰富，家里的买菜钱省下了不少，菜篮子拎着也‘轻便’了。”李女士高兴地说。

市开发区通过打通城乡“微循环”，实

现农副产品的互联互通，让当地特色农副产品的快速走向市场，带动产业升级。

流通环节多、收费项目多向来是农副产品市场价格高的主要原因。菜价要便宜，必须砍掉繁冗的中间环节，实现产销对接，减少中间过多的流通环节。据智慧冷城总经理助理业务负责人马兴海介绍，智慧冷城通过把当地农户生产的农产品直接引进到市场来，快速进入流通渠道，在实现农民增收的同时，也为市场提供了冷链仓储的服务，可以有效降低农产品损耗，提升产品的附加值。

随着市开发区城乡流通各项硬件设施的不断发展，城乡流通服务也更加完善、功能更加多样，提高了物流效率

和交易效率，为市民生活提供了更多的便利。

“我们积极打造现代商贸流通体系，打通城乡流通‘微循环’，释放消费潜力。畅通让工业品下乡、农产品进城的渠道，做好产销对接，提升供需适配性，进一步促进城乡消费融通，提高配送效率。”市开发区商务发展部高级主管吴贵忠说，“同时，充分发挥市场在资源配置方面的优化功能，实现供应链全流程体系的信息化、可视化，降低配送耗损，降低车辆空驶率，从而减少流通成本，进一步改善城区消费环境，增强群众的获得感和幸福感。”

记者 黄敬峰

## 安排部署招商引资等工作

本报讯（记者 黄敬峰）近日，市开发区召开党政联席会，围绕招商引资、项目建设推进、村（社区）“两委”换届等当前重点工作进行安排部署。市开发区党委书记、管委会主任练建军主持会议并讲话。

练建军指出，各級各部门要突出主体责任，整合现有土地资源提高招商引资质量。要做好项目包保责任，集中精力抓项目、抓收入、抓落实，对于已经签约落地的项目要组

建专班开展全程“店小二”式服务，采取上门服务、现场办公、项目投资方少跑腿的方式保障项目快速稳定发展。招商部门要坚持集中招商和分头出击相结合，对珠三角、长三角、京津冀等重点区域加大招商力度，帮助企业做好纾困工作，增强企业投资信心。

练建军强调，各级各部门要认真落实市委市政府关于创城、产业突破、经济运行调度、“两会一节”调度等会议精神。各街镇要高度重视村（社区）“两委”换届选举工作，依法做到科学组织，精心安排，有序推进，及时发现影响换届选举工作的苗头性、倾向性问题，做到早发现、早处理，多措并举助力村（社区）“两委”换届风清气正。



一路礼让一路行  
一路文明一路情

## 巨野县公安局开展警营开放日活动

本报讯（记者 苏成华 通讯员 程大涛）为推动公安队伍教育整顿活动深入开展，3月25日，巨野县公安局组织开展了“巨野县公安局向党和人民报告——警营开放日”活动。邀请人大代表、政协委员及社会各界人士共50余人走进警营，近距离体验、感受公安工作新变化，并向代表委员们征求工作意见和建议。

观摩团先后实地参观了综合服务大厅、特巡警武器装备展示和实战演练、党建活动基地、指情勤指挥大厅，进一步了解了公安机关在安保维稳、严打整治、服务群众、队伍建设等方面取得的工作成效。活动中，观摩团全体一致认为，此次进警营参观受益匪浅、深感震撼，切身感受到了公安机关在维护社会稳定、促进全县经济社会发展和保障人民群众安居乐业方面作出的重大贡献，表示将一如既往地支持公安工作，为建设“平安巨野”作出自己应有的贡献。

警营开放日活动充分展现了巨野公安维护社会稳定、保障人民安宁、深化为民服务的坚定信心和过硬技能本领，展示了新时代巨野公安队伍昂扬向上的精神风貌和良好形象。同时，进一步增进了广大人民群众对公安工作的理解和支持，拓展了公安机关与人民群众沟通联系渠道，主动接受了群众监督，筑牢了与群众的感情基础，扎实推进了新时期和谐警民关系建设，营造了教育整顿良好的社会舆论氛围。

## 筑牢“红色堡垒” 坚定“红心向党”

## 定陶区清华园学校打造红色教育党建品牌

本报讯（记者 刘卫国）目前，定陶区清华园学校坚持以党建为引领，学校设立多处红色教育基地，打造“红心向党和红色堡垒”品牌及课程，有力促进了学校党建工作与教学工作的深度融合。

为了让学生从小培养爱国主义精神，清华园学校专门创建了红色书吧，每到课余时间，就有很多学生泡在书吧里，享受阅读红色书籍带来的乐趣。

在综合艺术楼五楼，学校还建设了党建文化长廊，从建党初期到祖国今天的辉煌成就，全部直观地呈现在同学们的眼前，每周一节的开放式党建课程成了同学

们的期盼。党建文化长廊近期又增加了学四史（党史、国史、新中国史、社会主义发展史）的内容，图文并茂的呈现形式让同学们眼前一亮，也成为大家学习党建知识的新阵地。不仅全体学生积极学习党的知识，全体教师也定期去加油充电。

学校坚持以党建为引领，以课程建设为切入点，创建了“党旗飘飘照我心、七彩校园伴我行”红色党建品牌及课程，培养学生从小听党话、跟党走的爱党爱国热情，学校党建活动室、团队活动室面向全体学生和教师开放，也成为了学生们、老师们接受爱国主义教育的基地。

## 定陶区养殖场大清洗大消毒

本报讯（通讯员 刘天宇）为防控非洲猪瘟与高致病性禽流感，根据省、市、区统一要求，3月26日，定陶区天中街道办事处农业农村办对辖区内的郑庄、吴庄、马店、东王楼等7个村社内的37户养殖场开展大清洗、大消毒活动，并为他们免费发放消毒液。针对非洲猪瘟与高致病性禽流感，街道农业农村办公室将在消毒活动

后继续加强管控，后期将开展定期打疫苗等防控措施，以对养殖场动物传染病做好预防。

据悉，定陶区农业农村局将在全区范围内针对各大养殖场做好非洲猪瘟与禽流感风险防范工作，确保动物流行传染病可控，减少养殖户财产损失，保障食品安全。



3月24日是第26个世界防治结核病日，今年我国的宣传主题是：“终结结核流行，自由健康呼吸”。为提高鄄城县广大人民群众对结核病的认识，普及科学的结核病防治知识，鄄城县人民医院呼吸内科医疗团队在工会主席李保端的带领下，在人民广场组织世界结核病日宣传活动。

据了解，此次活动发放宣传折页500余份，咨询群众150余人次，测量血压200余人次，发放口罩200余个。在鄄城县人民医院南北院区，医院利用门诊大厅显示屏、电视播放“世界防治结核病日”宣传片。志愿者们来到门诊大厅，向咨询者发放结核病相关知识宣传页，并向其讲解健康知识。动员社会各界参与结核病防治工作，使每位公民肩负起社会责任，共同抗击结核病，推进早日实现终结结核病流行的目标。

通讯员 周黎明 摄